

继续温暖之旅

## 体彩“放映队”从四川来到河北

8月15日晚,由中国体育彩票携手电影频道推出的脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》第二站来到了四川峨边。林永健与白客、高至霆组成“星光放映队”,走进了当地的三所学校。在30余分钟的节目里,孩子们感受着光影的温度,而放映队员们也看到了一个“不一样”的峨边。8月22日,《温暖有光放映队》第三站将走进河北阜平,与广大观众共同见证一幕幕脱贫攻坚路上的温暖故事。

## 暖炸! 三所学校三部电影

黑竹沟小学是放映队到达四川峨边的第一所学校。在这里,队员们遇到了成都体育学院驻峨边扶贫干部汪金刚。在交流中放映队得知,“公益体彩 扶贫支教”活动向峨边全县28所中小学派出支教老师,帮助当地改善体育教学质量。这引起了放映队员们的好奇,于是大家决定去更多学校,来一个“电影大篷车”。

中午时分,放映队赶到了金岩小学。孩子们有打乒乓球的,有踢足球的,校园中一派生机勃勃的景象。队员们随即了解到,这里的很多体育设施都是“体彩乐善基金”捐赠的。近年来,“公益体彩 快乐操场”活动为四川的很多学校送去了体育器材和公益体育课,大大改善了学校的体育教学环境。

在毛坪中学,放映队员到来的时候正遇上学生们进行篮球比赛。孩子们运球、挡拆、上篮等动作,惊呆了放映队员。更让他们没想到的是,不少孩子希望自己未来能为体育事业贡献力量,有的还想成为体育老师。因为“公益体彩 扶贫支教”活动,他们与支教老师建立了非常深厚的感情,对各种运动也非常热爱。

一天的时间过得很快。为了能在40分钟内播放完电影,放映队员们进行了紧张的“备课”。并最终用边放边演的方式为黑竹沟小学的孩子们播放了国产动画《大圣归来》;在金岩小学则播放了讲述80后童年成长故事的电

影《我的九月》;在毛坪中学播放了一部与四川有关的电影《中国机长》,希望用刘传健机长的“智”与“志”,激励孩子们走出自己精彩的人生。



走进四川



放映队成员与学生们互动



## 期待! 寻找扶贫“大明星”

阜平县,隶属河北省保定市,是革命老区,晋察冀边区革命纪念馆与城南庄革命纪念馆便坐落于此。阜平县山清水秀,风景秀丽,但也曾是太行山片区的深度贫困地区。如今,7年多的脱贫攻坚战,让这片有着古老文明的土地重新焕发出青春的活力。乡亲们的生活也发生了天翻地覆的变化。放映队来到这里,就是想为扶贫工作者和乡亲们带来一部贴近他们生活的影片。

在走访中,社区敬老院广场上健身的老人们引起了放映队的注意。据了解,去年河北省体育局投入5000多万元体彩公益金用于体育设施建设,为老百姓锻炼身体提供便利。截至2019年年底,河北省实现了6828个贫困村健身器材配置和406个易地扶贫搬迁集中安置区体育基础设施全覆盖。全民健身的便捷与普及,让放映队感受到体彩公益金不仅推动着体育基础设施建设,也为群众生活注入着更多的色彩和精气神。

脱贫攻坚离不开对特色产业的扶持,放映队跟随第一书记

刘华格来到骆驼湾村,了解到这里依托体育旅游产业脱贫致富的故事,其中由体彩公益金支持的京津冀户外运动挑战赛,实现了体育、旅游、扶贫的深度结合,让村民真正受益。正是在这样一项项的产业扶持下,曾经老区、山区、贫困地区“三区合一”的阜平县如今已正式脱贫“摘帽”。

阜平的脱贫摘帽除了依托各方资助下的产业振兴,也离不开扶贫干部们兢兢业业的扎实苦干,他们引领村民不断创新出一条经济生态效益同步提升的扶贫新路。在走访中,放映队接触到产业扶贫农业专家孙建设、在村里当第一书记的农业厅专家刘华格以及那些走在脱贫路上的百姓们。正如林永健所说:“扶贫干部和脱贫的百姓就是大明星,每个人都应当被尊敬。”

在阜平,放映队将又一次点亮扶贫路上的温暖光芒,而这场旅程却并非一帆风顺,等待他们的是怎样的挑战?这其中又有哪些有趣且温暖的故事呢?8月22日19时30分,CCTV-6电影频道将播出本站节目。(综合)

## 守护! 公益体彩始终相伴

在四川峨边站的节目中,不论是支教老师还是体育器材,在这一系列美好的背后,都离不开温暖有光的它——中国体育彩票。

据了解,四川乐山峨边彝族自治县地处西南小凉山区,曾位列四川88个扶贫重点县之一,是脱贫攻坚战役中的“硬骨头”。2020年2月,这里正式“摘帽”。

为解决当地专职体育老师匮乏的难题,国家体彩中心联合中

华全国体育基金会、成都体育学院于2019年启动“公益体彩 扶贫支教”活动,由国家体彩中心和中华全国体育基金会共同设立的“体彩乐善基金”提供资金支持。

2019年,在“体彩乐善基金”的大力支持下,共计派出120余名优秀师生,对峨边县28所中小学开展支教活动,并由专家团队为峨边县全面提供相关咨询和指导服务,打造了长期的支教模式。

节目中反复提到的“公益体

彩快乐操场”,是由国家体彩中心于2012年推出的大型公益品牌活动,旨在为贫困边远地区体育教育资源匮乏的学校送去体育器材和公益体育课。自2016年起,该活动由中国体育彩票与中华全国体育基金会合作设立的“体彩乐善基金”出资开展。截至2019年年底,“公益体彩 快乐操场”累计投入6000余万元,惠及全国3000多所学校的数百万学生。



走进河北